

**ПРИЕМ  
В ВУЗ**

# Зачисление по приоритетам

Вопрос-ответ

Приёмная кампания 2023

## Как будет проводиться зачисление в вузы в 2023 году?

С 2023 года введено зачисление по приоритетам. В прошлые годы зачисление осуществлялось по согласию на зачисление. Теперь такое согласие не требуется. Вместо этого абитуриенту нужно определить приоритеты зачисления на разные направления подготовки (специальности) и формы обучения.

## Что означает зачисление по приоритетам?

Абитуриент должен в соответствии со своими желаниями определить приоритеты зачисления на разные направления подготовки (специальности) и формы обучения. Приоритеты зачисления определяются отдельно в каждый вуз. Далее абитуриенту нужно отследить в конкурсных списках, куда он проходит по конкурсу в каждом вузе, и представить оригинал документа об образовании в тот вуз, в который он хочет быть зачисленным.

## В какой момент абитуриент определяет приоритеты зачисления?

Абитуриент указывает приоритеты зачисления в заявлении о приёме. Приоритеты зачисления указываются по каждому направлению подготовки (специальности), по каждой форме обучения.

## Как абитуриент должен указать приоритеты зачисления?

Приоритеты указываются отдельно на бюджетные места и отдельно на платные места. Приоритеты обозначаются цифрами. Самый высокий приоритет обозначается цифрой 1. Чем больше цифра, тем ниже приоритет.

## **Абитуриент указал приоритеты зачисления. Сможет ли он после этого изменить их?**

Абитуриент может изменить приоритеты зачисления до завершения срока подачи заявлений о приёме на обучение. Можно изменять приоритеты зачисления несколько раз.

## Зачисление проводится по конкурсу. Как это сочетается с зачислением по приоритетам?

Вуз формирует конкурсные списки абитуриентов по каждому конкурсу. В списках абитуриенты указываются по убыванию конкурсных баллов. Далее вуз рассматривает списки, в которых абитуриент проходит по конкурсу – на то количество мест, которое установлено для данного конкурса.

По каждому конкурсу абитуриент имеет приоритет, который он указал в заявлении о приёме. Из этих приоритетов вуз выбирает высший приоритет – наиболее высокий приоритет, по которому абитуриент проходит по конкурсу.



## **Абитуриент проходит по конкурсу на несколько направлений подготовки. Приоритеты разные. Куда он будет зачислен?**

Абитуриент будет зачислен по тому конкурсу, по которому у него наиболее высокий приоритет. Например, абитуриент проходит по конкурсу по 2-м направлениям подготовки. Приоритет по первому направлению – 5, по второму направлению – 3. В этом случае высший приоритет – 5, и абитуриент будет зачислен на первое направление подготовки.



## Для чего введено зачисление по приоритетам?

Зачисление по приоритетам более комфортно для абитуриентов, чем зачисление по согласию на зачисление. При зачислении по приоритетам от абитуриента требуется только одно – ответственно подойти к указанию приоритетов зачисления в заявлении о приёме. Далее абитуриенту нужно выбрать вуз, в который он представит оригинал документа об образовании. Если абитуриент пройдет по конкурсу хотя бы по одному приоритету и представит в вуз оригинал документа об образовании, то он обязательно будет зачислен.